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   Rime_socks 
Описание вязания носочков спицами 

• Способом magic-loop 

• От манжеты  

• С модернизированной круглой пяткой  

• и клином стопы. 
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Добрый день. Спасибо большое за ваш интерес к этой 
модели носочков. Если вы приобрели это описание, то 

значит вы готовы к путешествию в удивительный 
мир магии вязания… 

Давайте погружаться в него вместе с вами… 

 

В этой модели мне очень хочется, чтобы 

каждый понял принцип вязания этих 

носочков, потому все описание будет 

построено как конструктор.  

Советую распечатать вам необходимые 

страницы, а также конспект вязания с 

последней страницы файла. 

 
 

Трава боится инея, а иней - солнца. 
Китайская поговорка 
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Мне будет очень приятно если вы отметите готовые работы хэштегом 

#rime_socks 
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Материалы и инструменты 

 

Пряжа 

• Любая носочная классической толщины 50 гр-200(210) м. 
При этом в описании будет отдельно выделяться пряжа с 
содержанием мериноса, так как она обычно чуть тоньше по 
ощущениям, чем с классической шерстью. 
 

• Носочная пряжа чуть толще 50 гр-170(175) м. 
Чудесным представителем данной категории считаю Drops Nord 
 
Для данной модели советую выбирать однотонную, либо 
твидовую пряжу с небольшими вкраплениями, чтобы рисунок 
хорошо выделялся. 

 

Спицы 

Описание составлено для вязания на круговых спицах (для меня 

удобнее 80 см), однако вы можете вязать и на  носочных. 

Далее в описании вы найдете ориентировочные размеры спиц для 

каждой пряжи. 

Дополнительные инструменты 

• Линейка для измерения образца 

• Маркеры 

• Трикотажная игла для сшивания мыска 

• Ножницы  
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Образец 
 

 

В начале любого изделия необходимо связать образец, провести его 

ВТО и определить плотность вязания. Отнеситесь к этому со всей 

серьезностью, иначе результат может вас разочаровать - изделие 

получится совсем не того размера, который вы планируете.  

 

В нашем случае набираем 20 петель и в высоту вяжем 20 рядов.  

 

1.Образец вяжем лицевой гладью в рамке из платочной вязки.  

Вяжем 3 ряда платочной вязкой, далее переходим на лицевую гладь, 

по  

краям которой 3 петли вяжем платочной вязкой. Провязав 

необходимую  

высоту, вяжем 3 ряда платочной вязкой и закрываем петли, 

проводим  

ВТО.  

 

Мы находим нашу плотность исходя из получившейся ширины образца 
в см по лицевой глади.  Допустим, что у вас в лицевой глади 14 петель 
и это 4,6 см, значит, что в 1 см у вас 14/4,6=3 петли в 1 см. для того, чтобы 
узнать вашу плотность в 10 см вы умножаете полученное число на 10. 

Почему мы не вяжем большой образец? Потому как носочная пряжа в 
большинстве своем не имеет больших отклонений в плотности после 
ВТО, а значения у размеров носочков в таблице плотностей 
достаточно близкие. 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 5 -

 

                          Размерная сетка 

 
 

 

Все описание будет построено на примере 64 петель, все узоры можно 

модернизировать на любое из приведенных в таблице значений петель 

 

Если вы не попадаете в плотность, описанную в таблице, 

 попробуйте изменить номер спиц. 
 

Кол-во петель 

Плотность 30-

31 петля в 10 см 

 

Классическая 

пряжа 50 гр-

200(210) м 

 

Спицы 2,25-3 

мм 

Плотность 33-

34 петли в 10 

см 

 

Тонкая с 

мериносом 

пряжа 50 гр-

200(210) м 

 

Спицы 2,0-2,25 

мм 

Плотность 28-

29 петель в 10 

см 

 

Пряжа 50 гр-

175 

По типу Drops 

Nord 

 

Спицы 2,5-3 мм 

размер размер размер 

56 33-35 30-33 34-36 

60 35-38 34-36 37-40 

64 36-38 35-36(37) 38-40 

68 37-38(39) 35-37(38) 39-41 

72 38-39(40) 36-38(39) 40-42 

 

Обратите внимание, что значения в таблице достаточно близкие. Вы 

можете ориентироваться не только по размеру, но и по полноте ноги 

и, соответственно, брать меньшее значение для узкой ноги и большее 

для полной. 

Обхват стопы 20-21 21-22 23-24 
Длина стопы 21-22,5 23-24,5 25-26,5 
Размер обуви 33-35 36-38 39-41 
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Резинка 

 
В этой модели предусмотрена резинка 2*2 с фиксированным 

отворотом. 

• Набираем на спицы необходимое вам количество петель + 1 (для 

замыкания вязания в круг) 

В этой модели я советую использовать норвежский способ набора петель. 

Видео набора петель норвежским способом 

• Перед соединением проверяем, чтобы наше изделие нигде не 

перекручивалось. 

Замыкаем вязание в круг, вешаем маркер начала ряда и разделяем все 

петли на две спицы по равному количеству петель.  

• Вяжем резинкой 2лиц-2изнаночные на желаемую высоту 

отворота до сгиба. Обязательно запомните сколько рядов вы 

провязали! 

 

• Далее делаем фиксированный отворот путем смены петель, 

теперь над двумя лиц мы вяжем две изнаночные и над двумя 

изнаночными две лицевые. 

Получается, что теперь наша резинка стала 2 изн-2 лиц от маркера 

начала ряда. 

 

• Вяжем так на 5 рядов меньше, чем провязывали рядов в 

отвороте. 

 

• Провязываем один лицевой ряд (все петли лиц) и переходим к 

вязанию рисунка паголенка. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/W9FEQbay0Ds
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Основные моменты вязания узора 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Коса 5*5 с наклоном влево. 5 петель 

переносим на доп спицу за работой, вяжем 5 

лиц, затем провязываем переснятые 5 лиц. 

петли 

 

Коса 5*5 с наклоном вправо. 5 петель 

переносим на доп спицу перед работой, 

вяжем 5 лиц, затем провязываем переснятые 

5 лиц. петли 

  

При вязании по кругу лицевую петлю вяжем за правую стенку петли. 

Накиды провязываем не скрещенными петлями. 

Две вместе лицевой с наклоном вправо. Вяжем вместе две лицевые за правые стенки 

петли. 

Две вместе лицевой с наклоном влево. Переснимаем первую петлю и разворачиваем ее 

левой стенкой к себе, провязываем вторую петлю лицевой и протягиваем через снятую. 

 

Коса 2*2 с наклоном вправо. 2 петли переносим 

на доп спицу за работой, вяжем 2 лиц, затем 

провязываем переснятые 2 лиц. петли 

 
Коса 2*2 с наклоном влево. 2 петли переносим 

на доп спицу перед работой, вяжем 2 лиц, 

затем провязываем переснятые 2 лиц. петли 

 

Коса 4*4 с наклоном вправо. 4 петли переносим 

на доп спицу за работой, вяжем 4 лиц, затем 

провязываем переснятые 4 лиц. петли 

 
Коса 4*4 с наклоном влево. 4 петли переносим 

на доп спицу перед работой, вяжем 4 лиц, 

затем провязываем переснятые 4 лиц. петли 

 

Коса 3*3 с наклоном вправо. 3 петли переносим 

на доп спицу за работой, вяжем 3 лиц, затем 

провязываем переснятые 3 лиц. петли 

 Коса 3*3 с наклоном влево. 3 петли переносим 

на доп спицу перед работой, вяжем 3 лиц, 

затем провязываем переснятые 3 лиц. петли 
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Паголенок 
 

Мы начинаем вязать поголенок с 15 ряда (он будет как установочный) 

для всех размеров 

В описании предусмотрено 2 варианта носочков. 

1. Ажурный вариант 

2. Вариант с заменой ажурной части на узор рис 

 

Обозначим наши спицы номерами 

• Спица 1 это первая спица от маркера начала ряда, спица без 

основного узора, полотно которой будет переходить в пятку 

• Спица 2 это вторая спица от начала вязания, спица с основным 

узором носка, полотно будет переходить в верх стопы 

 

Спица 1  
Всегда будет состоять из половины общего количества петель на 

спице.  

При этом у нас будет идти коса перехлестом 2*2 в начале 

провязывания и в конце провязывания петель на этой спице. 

 

Обратите внимание, первая и последняя петли на спице всегда будут 

лицевыми. 

Если вы хотите более явно выделить вашу косу, то провяжите петли 

вдоль косы изнаночными (изн-коса 2*2- изн) 

Схема дана только для нечетных рядов, все четные ряды по кругу вяжем по 

узору, над лиц-лиц, над изн-изн, накид вяжем не скрещенной лицевой 
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Схема расположения петель на спице 1 для всех 
размеров 

 

• Для 56 петель. На каждой спице 28 петель 

 1 лиц, коса 2*2, 18 лиц, коса 2*2, 1 лиц 

• Для 60 петель. На каждой спице 30 петель 

 1 лиц, коса 2*2, 20 лиц, коса 2*2, 1 лиц 

• Для 64 петель. На каждой спице 32 петли 

 1 лиц, коса 2*2, 22 лиц, коса 2*2, 1 лиц 

• Для 68 петель. На каждой спице 34 петли 

 1 лиц, коса 2*2, 24 лиц, коса 2*2, 1 лиц 

• Для 72 петель. На каждой спице 36 петель 

 1 лиц, коса 2*2, 26 лиц, коса 2*2, 1 лиц 

 

 

Спица 2 
Вяжем по выбранному варианту узора в соответствии с количеством 

петель. 

 

Центральную косу во втором носочке вы можете провязать с 

перехлестом в другу сторону для сохранения зеркальности в 

носочках. 

 

Все схемы даны только для нечетных рядов, все четные ряды по кругу 

вяжем по узору, над лиц-лиц, над изн-изн, накид вяжем не 

скрещенной лицевой 
 

 

 

 

• Закончить вязание паголенка вы можете на любом ряду узора, 

обязательно запомните и запишите его! 
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56 петель 
 

Ажурный вариант 

 
С узором рис 
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60 петель 
 

Ажурный вариант 

 
С узором рис 
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64 петли 
 

Ажурный вариант 

 
С узором рис 
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68 петель 
 

Ажурный узор  

С узором рис 
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72 петли 
 

Ажурный узор  

 

С узором рис 
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Пятка 

 
Мы вяжем круглую пятку, без привычной нам чашечки, то есть по 

заверщению всех убавок на стенке пятки мы сразу переходим к 

вязанию клина по стопе. 

Расчет убавок по пятке на примере 64  петель 

Видео-пояснение 

1. Число петель на спице 2 делем на 2, так мы находим количество 

лицевых рядов на стенке пятки 

32/2=16 

2. Находим количество рядов с убавками, делем на 2 (так как в 

убавках участвует только половина лицевых рядов) и отнимаем 1 

ряд 

16/2-1=7 

3. Делаем поправку на количество рядов без убавок, от общего 

количества лицевых петель отнимаем ряды с убавками и 

прибавляем 1 ряд, учитывайте, что если у вас высокий подъем или 

полная нога, то прибавляем не 1 ряд, а 2 или 3 в зависимости от 

высоты/полноты 

    16-7+1=10 

4. Высчитываем общее количество рядов для стенки пятки, (ряды без 

убавок+ряды с убавками)*2 

У нас получится общее количество рядов с лицевыми и 

изнаночными рядами 

(10+7)*2=34 

 

Пятку мы продолжаем вязать по схеме с того ряда, на котором начали 

отделение петель на верх стопы и непосредственно пяточку 

поворотными рядами. 

Лицевой ряд нечетный по схеме, четный ряд-изнаночный. 

Косы продолжаем вязать с тем же шагом. 

 

 

 

 

https://youtu.be/0zhRTdnZM_c
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Вязание начинаем с лицевого ряда, вяжем только петли на спице1 

 

 

• Кромочные петли лицевом и изнаночном ряду будем вязать 

лицевыми для образования узелкового края стенки пятки. 

То есть первая и последняя лицевые петли, которые мы вязали на 

первой спице становятся кромочными. 

 

• Провязываем все ряды без убавок ( в моем случае 10 лиц рядов, 

значит вместе с изнаночными 20 рядов) 

Переходим к рядам с убавками (в моем случае их 7 рядов, значит 

вместе с изнаночными 14 рядов) 

 

• Убавки мы выполняем только в лицевых рядах в сторону центра 

пятки по такой схеме 

 

1 кромочная, коса 2*2, 1 лиц, 2 лиц вместе с наклоном влево, все 

лицевые до последних 8 петель на спице, 2 лиц вместе с наклоном 

вправо, 1 лиц, коса 2*2, 1 кромочная 

 

• После того, как провязали все необходимые ряды с убавками 

выделяем маркерами кромочные петли, чтобы приступить к 

вязанию клина стопы 

 

Кромочная петля-маркер-петли пятки-маркер-кромочная петля 

 

Закончить вязание необходимо на изнаночном ряду пятки. 
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                        Стопа 
 

 

Клин у нас будет идти по стопе, по окончанию его вязания мы будем 

вязать по кругу до достижения мыска. 

• Провязываем все петли пятки лицевыми, поднимаем петли по 

стенке пятки из узелков (Вводим спицу в узелок и подхватываем 

нить, протягиваем ее до образования петли. Не стоит вытягивать 

петельку сильно, чтобы потом не образовались дырочки при 

растяжении полотна) 

Как себя проверить? Количество узелков должно быть 

равно общему количеству рядов стенки пятки деленному 

на 2 

В моем случае 34/2=17 

 

• Ставим маркер начала ряда 

 
В местах перехода от клина к верху стопы потуже провязывайте петли, чтобы при 

растяжении не образовалось дырочки 

 

• Вяжем верх стопы по схеме с того ряда, на котором мы 

остановились 

• Поднимаем такое же количество петель из узелков, как и на другой 

стороне стенки пятки 

• Все лицевые до маркера начала ряда 

• Еще один ряд лицевыми петлями (верх стопы вяжем по схеме) до 

маркера начала ряда 

 

• В этом месте советую разделить вязание на две спицы (для 

способа mаgic loop) таким образом, чтобы верх носочка был на 

первой спице, а нижняя часть (петли пятки и поднятые петли 

стенок пятки) на второй. 
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• С этого момента мы начинаем делать убавки клина пятки. Нам 

необходимо вернуться к 

изначальным петлям нашего 

носка 

 

Принцип убавлений по стопе для 

наглядности 

 

1 этап убавлений. будет состоять из одного ряда убавок к центру стопы (к 2 

центральным петлям) и одного ряда без убавок 

Ряд убавок.              1 спица. Все петли по узору без убавок 

                                2 спица. Все лиц до первого маркера, переснимаем 

маркер, 2 лиц вместе с наклоном влево, лиц до 2 петель перед 

маркером, 2 лиц вместе с наклоном вправо, переснимаем маркер, все 

лицевые до маркера начала ряда (МНР)  

Ряд без убавок.     1 полный ряд без убавок на двух спицах 

Ряд убавок.              1 спица. Все петли по узору без убавок 

                                2 спица. Все лиц до первого маркера, переснимаем 

маркер, 2 лиц вместе с наклоном влево, лиц до 2 петель перед 

маркером, 2 лиц вместе с наклоном вправо, переснимаем маркер, все 

лицевые до маркера начала ряда (МНР)  

Ряды без убавок.     1 полный ряд без убавок на двух спицах 

 

2 этап убавлений. будет состоять из одного ряда с убавками клина по стопе 

вдоль центральных петель и одного ряда без убавок 

Ряд убавок.             1 спица. Все петли по узору 

                                2 спица. Все лиц до 1 петли перед первым маркером. 

Нам необходимо снять маркер, провязать две петли вместе лиц с 

наклоном влево, вернуть маркер на спицу, 2 лиц, вешаем маркер, 2 

вместе лиц с наклоном вправо, все лицевые до маркера начала ряда 

(МНР)  

Ряд без убавок      1 полный ряд без убавок на двух спицах 

Ряд убавок.             1 спица. Все петли по узору 
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                                2 спица. Все лиц до 2 петель перед первым 

маркером, 2 вместе лиц с наклоном влево, маркер, 2 лиц, маркер, 2 

вместе лиц с наклоном вправо, все лицевые до маркера начала ряда 

(МНР)  

Ряд без убавок      1 полный ряд без убавок на двух спицах 

 

• Повторяем убавки вдоль центральных 2 петель стопы пока на 

спицах общее число петель не станет начальным числом петель 

носка 

 

 

После этого продолжаем вязание без убавок на необходимую вам 

длину по стопе до начала мыска.  

25 - 11 см 

26-27 - 12-13 см 

28-29 - 14-14,5 см 

30-32 - 15-16 см 

33-34 - 16,5-17 см 

35-36 - 17-18 см 

37-38 - 19-20 см 

39-40 -20,5-21 см 

 

Если у вас есть возможность примерять изделие, то ориентируйтесь 

на начало мизинчика. Как только его достигли, можно начинать 

мысок). 

Вы можете закончить вязание на любом ряду узора. 
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                       Мысок 
 

 

Проверяем, чтобы вязание было на 2 спицах таким образом, чтобы 

узор был на одной спице, а стопа (лицевые петли) на второй. Отсчёт 

вязания идёт от маркера начала ряда (спица с узором) 

5 круговых рядов вяжем все петли лицевыми. 

 

1. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли 

лицевые до последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 1 лиц 

Вторая спица. Все петли лицевые 

 

2 круговых ряда вяжем все петли лицевыми. 

 

2. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли 

лицевые до последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли 

лицевые до последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 1 лиц 

1 круговой ряд вяжем все петли лицевыми. 

 

Повторяем 2 этап всего 5 раз 

 

3. Первая спица. 1 лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли 

лицевые до последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 1 лиц 

           Вторая спица. 1лиц, 2 вместе лиц с наклоном влево, все петли 

лицевые до последних 3 на этой спице, 2 вместе лиц с наклоном 

вправо, 1 лиц 

 

 Повторяем 3 этап пока на каждой спице не останется по 8 

петель 
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Мой конспект вязания носочков «Rime_socks» 

Пряжа 

 
 
 
 

цвет расход 

Спицы 
 
 

Плотность 

петель  рядов 

Размер 
 
 

  

          

Резинка 

 
 
 
 
 

Паголенок 

 
 
 
 
 
 
 

Пятка, чашка 
пятки 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Клин пятки 

 
 
 
 
 
 
 
 

Стопа 

 
 
 
 
 

Мысок 

 
 
 
 
 

 

Стоимость изделия: _____________________ 


